

把时间抢回来，把进度赶回来，把工作追回来

单县派驻百余干部服务复工复产

本报讯(通讯员 刘厚珉)

“我们公司日产口罩从1万只到17万只,如果没有政府的精准支持,我们是不可能达到这个生产量的。”近日,位于单县经济技术开发区的朱氏药业集团口罩生产项目总指挥朱启建说。

单县坚持统筹推进疫情防控和经济社会发展,两手抓、两手硬,努力把疫情影响降到最低,坚决把时间抢回来,把进度

赶回来,把工作追回来,确保圆满完成全年任务目标。

单县成立了重点项目、工业企业、建筑工地、涉农项目、服务业5个复工复产专班,实行县级领导包项目包企业责任制和驻企联络员制度,向重点项目派驻服务专员44名,向工业企业派驻195名驻企联络员,一对一、点对点服务,一企一策包保到人,建立问题台帐,对返岗人

员数量和来源、生产计划、原料采购和产品销售、物流运输等制约因素,精准摸排、精准施策,有序推进项目和企业复工复产。

目前,该县在产规模以上工业企业达119家,开工率100%,实际到岗人数15290人,占总人数的97%。2个省重点项目、4个省优选项目、10个市重点项目全部开复工,开复工率100%。全县34个重点项目参加

全市集中开工活动,总投资246亿元。

该县已争取提前下达2020年专项债券项目6个,总投资25.7亿元,其中争取债券资金9.2亿元,已使用2.87亿元。

单县对所有项目进行全面梳理,对符合申报要求的44个项目纳入国家重大项目库,总投资148.7亿元,其中申请债券资金77.4亿元;目前已开工17个,其余项目6月底前全

面开工。

单县开通“绿色通道”,实行“容缺受理,告知承诺”工作机制,积极推行“网上办理、微信办理、咨询办理”等网上不见面审批模式,先后为24个项目办理完善各项手续40余项,有力保障了项目复工开工。同时积极组织开展线上招聘活动,参加招聘企业210家,提供就业岗位13162个,为企业招聘5712人。

忙碌的合作社

3月9日,单县蔡堂镇淳盛食用菌种植专业合作社木耳种植基地消毒车间,工人赵如良(前)、马福英(左一)、郭玉梅正在接菌。

据悉,该基地复工复产后,镇政府安排干部驻场协助合作社防疫,招收的8名工人都是知根知底的所在村的贫困人员,每人每天60元工资,实现防疫、复产、扶贫“三不误”。“戴口罩、测体温、喷酒精,消毒防疫一样都不少,虽然忙碌一些、繁琐一些,但能保证安全,还能挣到钱,很值得!”赵如良说。

通讯员 刘厚珉 摄



单县推行农村粪污处理一体化资源化
专业设备上门抽,集中生产有机肥

本报讯(通讯员 刘厚珉)农村旱厕改造产生的粪污如何进行无害化、资源化处理?近日,随着单县浮岗镇人畜粪污一体化处理设备的调试成功,这一困惑农村人居环境的问题得以解决。

4年前,浮岗镇时老家东村群众苏凤芝家进行了厕所改造。告别了蚊蝇肆虐、臭气熏天的旱厕,然而,眼看着化粪池内越积越多的粪水无法处理,让苏凤芝再次犯起了愁。“我想花钱抽出来,但找不到能干的人。”苏凤芝说,由于粪水长时间没有抽取,一遇闷热、阴雨天气,厕所附近就有异味,特别是天气转暖,更让让她发愁。

前几天,村委会通知,有专门抽污车来抽取化粪池内的粪水,苏凤芝第一个报了名。从抽污车开到家门口,到抽完粪水,用了六、七分钟,苏凤芝家积存了4年的厕所粪水收集干净。

收集的粪水被运至单县舜天集团在浮岗镇建设的环卫项目部,进行集中处理。

单县舜天集团技术研发部负责人韩延镇介绍,粪污处理设施不同于其它污水处理厂,污水处理厂主要处理一般的生活污水,COD一般在300到500之间,而粪污处理设施处理的浓度相对较高,针对性、专业性加强,达到无害化、资源化处理的目标。

人畜粪污一体化处理是利用现代自动化控制技术、生物菌发酵和生化技术集成化结合,经过一系列的处理工艺和现代化技术手段,可以把粪便和养殖等污物中的固体物分离出来,用发酵腐熟技术,生产有机肥,施用瓜果蔬菜。

目前,单县舜天集团在浮岗镇建设的人畜粪污一体化项目处理能力达到每天200立方米,可满足100余户农村群众的需求。据悉,该项技术正在全县农村推广。

疫情防控中,该不该停车施救陌生人?

防疫值守党员这样做

3月2日,单县黄岗镇党委、政府通过微信群,向勇救他人的防疫党员、退伍军人刘读德提出表彰。

2月26日19时,在黄岗镇潘店村疫情防控卡点值守一天的刘读德开车回家。受新冠肺炎疫情影响,往日车水马龙的单虞路显得格外冷清。行至耿许庄路段,刘读德突然看到正前方,一位老人站在道路中央挥手呼喊。这时,刘读德前面的1辆车没有理睬,飞驰而过。行至老人跟前,刘读德又看到路旁还有一对青年男女抱着一个昏迷的小孩,在焦急呼唤着。此刻,又一辆轿车急速驶过。毕竟是在疫情防控的严峻形势下,不适宜户外停留或接触陌生人,何况是不明症状的

患者,途经者不愿停车相救,似乎可以理解。

刘读德也想到了这样的危险,但他又感到了自己作为防疫值守党员的责任。于是,他刹住了车,老人见状,突然跪下,祈求帮助。“老人不到万不得已是不会屈膝跪地的,我要不管不顾,就说不过去。”采访时,刘读德对笔者说。

刘读德决定救人后的第一个反应,就是先采取疫情防控措施。他问相距两米外的老人:“孩子是不是发烧?”“不是、不是,是先天性心脏病犯了,之前也这样过。”老人急切地回答。放心的刘读德遂从车上拿下喷壶,快速给4人喷洒酒精消毒,并分别给他们戴上口罩。“快点,快上车!”刘读德边开车门边疾呼。在开往医院

的路上,年轻男子不停地向刘读德致谢,并说:“就你停车救我们的孩子,你要多少钱我们都给。”“救孩子当紧,我不图钱。”刘读德回答。

十几分钟后,他们到达最近的一家医院,由于该医院急救医疗条件有限,不敢接受。“赶快上车,咱们去中心医院。”刘读德喊道。大约一刻钟后,他们来到县中心医院,急救医生随即对昏迷的孩子展开抢救。原来,孩子心脏病复发,出现昏厥,为了迅速把孩子送往医院,他们便试图在路上拦车求救。

接近23时,经医生全力救治,孩子终于苏醒,暂时脱离了危险。看到老人和年轻夫妇脸上露出了笑容,刘读德放心告辞。青年男子追上来,掏钱酬谢,刘读德

婉言拒绝,说:“谁还没有个急事难事,我遇上就该我帮这个忙,我咋能要钱!”

据了解,刘读德还是部队服役16年的老兵,多次立功受奖,去年被安置到黄岗镇政府工作。春节以来,他一直值守疫情防控一线,宣传防疫政策、常识,劝返来往群众,消杀消毒,解决隔离群众生活困难,深受群众称赞。“作为退伍军人、共产党员、政府人员,遇到群众有困难时,就应该伸手相助,更别说躲避了!”刘读德说。

这些天,刘读德几乎天天打电话了解被救孩子的住院治疗情况。并对孩子的父亲说:“如果还有啥困难,就说一声,我一定帮助你们!”

通讯员 刘厚珉